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АНОТАЦІЯ 

Савчин К.Ю. «Особливості екологічного контролю діяльності 

Карпатського біосферного заповідника» Дипломна робота бакалавра за 

спеціальністю 101 «Екологія». Складається з текстової частини, що містить 4 

розділи, 53 с., 7 рис., 4 табл., 30 літературних джерел. 

Об’єкт –«Карпатський біосферний заповідник». 

Мета роботи – проаналізувати напрямки екологічного контролю та 

діяльності Карпатського біосферного заповідника . 

Методи дослідження – опрацювання літературних джерел, узагальнення і 

систематизація отриманих даних, описовий метод та дослідницький метод. 

У роботі проаналізовано території, які входять до складу Карпатського 

біосферного заповідника. Значну увагу зосереджено на рослиноості та 

основним напрямкам діяльності заповідному фонді України, а саме: 

вирощуванню та відтворенню лісів, збереженню біологічного різноманіття в 

лісах та розвитку природно-заповідного фонду, лісовій сертифікації, створення 

рекреаційних зон, а також використанню лісових ресурсів, аналіз стану водних 

джерел.  

ПРИРОДНО ЗАПОВІДНИЙ ФОНД, ЛІСОВІ РЕСУРСИ,  

БІОРІЗНОМАНІТТЯ «КАРПАТСЬКИЙ БІОСФЕРНИЙ ЗАПОВІДНИК»,  

ОХОРОНА ФЛОРИ І ФАУНИ, ГІДРОЛОГІЯ.  
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ВСТУП 

Заповідні території є особливими природними об'єктами, що мають велике 

значення для збереження біорізноманітності, природних ресурсів та екосистем. 

Заповідна діяльність спрямована на забезпечення охорони цих територій та 

збалансованого використання їх ресурсів. Заповідна  діяльність та проблеми 

охорони заповідних територій - це важливі аспекти охорони природи, які 

вимагають постійної уваги та зусиль з боку науковців, державних органів та 

громадськості. Однак, також є ряд проблем, які потребують уваги та вирішення. 

Одна з основних проблем охорони заповідних територій полягає в 

незаконній людській діяльності. Незаконна риболовля, полювання, вирубка 

лісів, незаконна забудова та інші види незаконної діяльності загрожують 

біорізноманітності та екосистемам заповідників. Це вимагає посилення 

контролю, патрулювання та законодавчих заходів для запобігання такій 

діяльності та притягнення винних до відповідальності. 

Іншою проблемою є вплив кліматичних змін на заповідні території. 

Глобальне потепління, зміна погодних умов та інші аспекти кліматичних змін 

можуть мати негативний вплив на біорізноманіття та екосистеми заповідників. 

Зміна вегетаційних зон, зникнення деяких видів рослин і тварин, зміна водних 

режимів  все це може відбуватись під впливом зміни клімату. Тому важливо 

враховувати ці аспекти в плануванні та реалізації заповідної діяльності. 

Збереження флори і фауни на території Карпатського біосферного 

заповідника є одним із головних завдань, спрямованих на збереження 

біорізноманіття та підтримку екологічно стабільних екосистем. Карпатський 

біосферний заповідник, розташований у Карпатських горах, є природним 

комплексом, який належить до світової спадщини і відіграє важливу роль у 

збереженні природних ресурсів та різноманітності. 

Одним з ключових аспектів збереження флори і фауни є створення 

природних коридорів та заповідних зон, які дозволяють розселенню та 

переміщенню різноманітних видів рослин та тварин. Це включає у себе 

створення відповідних місць для життя, таких як лісові масиви, водні джерела 
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та інші екосистеми, які забезпечують належне середовище для росту та 

розмноження різних видів. 

Важливим аспектом збереження флори і фауни є також регулювання 

людської діяльності на території заповідника. Заборона полювання, незаконна 

рубка лісів, незаконний збір рослин та тварин, а також неконтрольовані 

туристичні активності. 

Заповідна діяльність включає також проведення наукових досліджень та 

моніторингу флори та фауни, що дозволяє збирати дані про стан популяцій, їх 

розподіл та динаміку змін. Ці дані допомагають визначити рівень загроз, з 

якими зіштовхуються різні види, і розробити ефективні стратегії збереження [1-

10]. 
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РОЗДІЛ 1 

КАРПАТСЬКИЙ БІОСФЕРНИЙ ЗАПОВІДНИК ТА ЕКОЛОГІЧНЕ 

ЗНАЧЕННЯ 

 

1.1 Екологічне значення Карпатського біосферного заповідника 

Карпатський біосферний заповідник - це один з найбільших заповідників в 

Європі, який знаходиться на південному заході України, в мальовничому 

Карпатському регіоні. Створений у 1968 році, КБЗ займає площу понад 58 

тисяч гектарів і є одним з найважливіших природоохоронних об'єктів не тільки 

України, а й всієї Європи. Основна мета Карпатського біосферного заповідника 

 це збереження природної різноманітності Карпат, яка представлена 

унікальними лісовими та гірськими екосистемами, рідкісними та вразливими 

видами рослин та тварин. КБЗ є домом для багатьох видів, які є ендеміками 

Карпат, тобто живуть тільки в цьому регіоні, тому збереження їхніх природних 

середовищ має велике значення для збереження біорізноманіття. Окрім 

збереження природної різноманітності, КБЗ також відіграє важливу роль у 

збереженні та покращенні якості водних ресурсів [13]. Це досягається завдяки 

збереженню високогірних мокротин та боліт, які є важливими водозбірними 

областями, та відновленню лісових екосистем, які забезпечують фільтрацію 

поверхневих вод. Також слід зазначити, що діяльність Карпатського 

біосферного заповідника сприяє збереженню ґрунтового покриву та 

запобіганню його ерозії. Це досягається за рахунок заборони будівництва на 

значних ділянках території заповідника [1]. 

Даний заповiдник є  не лише природоохоронною територією, а й науково-

дослiдною  установою  що має мiжнародне значення. Вчений колектив надає 

велику увагу  для розробки екологiчних методів збереження природних 

екосистем i методiв щодо управлiння ними в регiонi. За  отриманими 

результатами  досліджень що проводяться випущено декілька  томiв Лiтопису 

природи, монографiй та багато наукових публiкацiй. Заповiдник є територією 

для дослiджень багатьох екологiчних  стороннiх наукових установ [13].  
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У заповiднику створено широкий екологiчний монiторинг, який 

проводиться багато років і безперервно стежеть за  ходом природних процесiв і 

станом екосистем  у них. Для кожної природно-клiматичної зони створена 

система стацiонарних дiлянок для  монiторингну  сворені зони для постiйного  

відбору проб, зокрема  гiдрологiчних , метеорологiчних та постiйних облiкових 

маршрутiв [1]. 

Територія заповідних територій поділяється на різні масиви 

(Чорногірський, Мараморський, Кузійський, Угольсько-широколужанський, 

Свидовецький ) функціональні зони: буферні зони, регульовані режимом 

заповідної території, заповідні території та ландшафти, що постраждали від 

діяльності людини, що відрізняються, перш за все, природокористуванням.  

Функціональне зонування території заповідної території дозволяє 

поєднати природоохоронні завдання з інтересами місцевого населення. В 

техногенних ландшафтах здійснюються комплексні заходи, спрямовані на 

вдосконалення еколого-економічних засад природокористування на 

територіях розміщення біосферних заповідників. У природоохоронних 

територіях значний акцент приділяється екологічній освіті та освіті населення. 

З цією метою в центральній садибі міста Лахова створено Карпатський 

екологічний музей, видається всеукраїнський науково-екологічний журнал 

«Зелені Карпати», створено мережу інформаційних центрів, створено 

екологічні науково-просвітницькі стежки [14]. 
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ВИСНОВКИ 

Карпатський біосферний заповідник є одним з найцінніших природних 

резерватів в Україні. Заснований з метою збереження та дослідження 

унікального біорізноманіття Карпатських гір, він виконує важливу роль у 

збереженні екологічної рівноваги та забезпеченні сталого розвитку регіону. 

Природно-заповідний фонд України представляє собою систему заповідників 

та природно-заповідних територій, створених з метою охорони природного 

спадку країни. Цей фонд допомагає зберегти багатство флори і фауни, 

забезпечує збалансований розвиток туризму та науки, а також пропонує 

місцевим жителям та відвідувачам можливість насолодитися природними 

красотами країни. Значення Карпатського біосферного заповідника полягає в 

тому, що він забезпечує охорону рідкісних видів рослин і тварин, зберігає 

природні екосистеми та  водні ресурси регіону. Заповідник виконує важливу 

роль у збереженні генетичного резерву карпатської флори і фауни, а також у 

проведенні наукових досліджень для розвитку екологічної науки. Крім того, 

заповідник привертає туристів та сприяє розвитку екологічного туризму, що 

сприяє економічному зростанню регіону та підвищує сталість та збереження 

природних ресурсів. Карпатський біосферний заповідник забезпечує також 

навчальні та освітні можливості, пропагуючи екологічну свідомість та 

виховання екологічно освіченої молоді. Це сприяє формуванню покоління, що 

більш відповідально ставиться до природи та природних ресурсів. Загалом, 

Карпатський біосферний заповідник та природно-заповідний фонд України є 

незамінними складовими частинами охорони природи та сталого розвитку 

країни. Вони не лише забезпечують збереження рідкісних видів рослин і 

тварин, але й впливають на розвиток туризму, науки та освіти. Ці заповідники 

створюють благоприятні умови для збалансованого співіснування людини та 

природи, що є важливим фактором для забезпечення життєвої якості сучасного 

суспільства. 

Відділ екологічного моніторингу Карпатського біосферного заповідника 

виконує надзвичайно важливу роль у збереженні та вивченні природного 
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середовища заповідника. Його діяльність спрямована на систематичне 

спостереження, вимірювання та аналіз параметрів довкілля з метою оцінки 

стану навколишнього середовища та виявлення потенційних впливів людської 

діяльності на природні екосистеми. 

Значення відділу екологічного моніторингу полягає у забезпеченні 

наукової обґрунтованості прийняття рішень з питань охорони та управління 

природними ресурсами Карпатського біосферного заповідника. Шляхом 

систематичного збору даних про гідрохімічний стан водних об'єктів 

заповідника, відділ моніторингу спроможний виявити зміни в якості води та 

виявити потенційні забруднення у гідроекосистемі. Гідрохімічний напрямок 

діяльності відділу екологічного моніторингу є особливо важливим у контексті 

Карпатського біосферного заповідника. Він дозволяє виявити наявність та 

поширення забруднень, оцінити екологічну якість водних систем та 

забезпечити вчасну реакцію на будь-які негативні зміни. Це допомагає зберегти 

природні ресурси, забезпечити екологічну стійкість та здоров'я екосистеми, а 

також забезпечити безпеку та якість водного середовища для місцевого 

населення та біорізноманіття. 

Таким чином, відділ екологічного моніторингу  Карпатського біосферного 

заповідника, зокрема його гідрохімічний напрямок діяльності, має велике 

значення для збереження природи, екологічного балансу та сталого розвитку 

регіону. Отримання точних та надійних даних про якість водних ресурсів є 

критично важливим для виявлення змін, що відбуваються в гідроекосистемі та 

потенційних загроз для природного середовища. 

Гідрохімічний моніторинг дозволяє виявляти забруднення водних систем, 

аналізувати рівень концентрації різних хімічних речовин, визначати їх вплив на 

водні екосистеми та прогнозувати наслідки для рослинного та тваринного світу. 

Такі дані стають основою для прийняття рішень щодо захисту водних ресурсів, 

розроблення ефективних стратегій охорони довкілля та встановлення 

необхідних заходів для попередження або зменшення забруднення. 
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У контексті Карпатського біосферного заповідника, який має значний 

водний потенціал, гідрохімічний моніторинг набуває особливого значення. Він 

дозволяє виявити вплив антропогенних діяльностей, таких як промисловість, 

сільське господарство та туризм, на водні ресурси заповідника. Це допомагає 

розробити ефективні заходи з регулювання та контролю за використанням 

водних ресурсів, а також запобігати потенційному забрудненню та деградації 

гідроекосистем. 
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